

## 慈惠獎學金緣起

哲人日已遠，典型在夙昔，為了緬懷與推廣生於雲林二崙鄉來惠村的廖萬督醫師與醫師娘廖黃沓女士令人敬佩的人生態度與精神，其女婿施興國博士及女兒廖純如夫婦在 2002 年捐助，由本會設立「慈惠獎學金」贈送給廖萬督夫婦的母校：雲林縣二崙國中、二崙國小及來惠國小在校學生。

廖萬督醫師從小就有平等互愛的觀念，長大後赴日習醫多年，畢生以濟世救人為職志。學業完成後返回台灣，即積極投入籌備二崙衛生所的工作，於公元一九五〇年(民國三十九年)六月一日正式成立。當時衛生所沒有醫務設備，他就以自己的家當醫務所，開始為鄉民服務；同時首創二崙鄉的「衛生保健制度」(相當於目前全民健保)讓鄉民免於疾病的恐懼。他在聯合國兒童基金會的援助下，加強了學童疾病的防治，同時靠自己研發及調配治療藥物為兒童及鄉民治療臭頭、頭蟲、砂眼與瘧疾……等等疾病。另外，在當時環境衛生不良，流行疾病非常猖獗的情況下，廖萬督醫師本著人飢己飢的精神，教導民眾防治疾病，成績相當顯著，對社區的醫療貢獻至鉅。令人無奈的是，五十年代他受到白色恐怖迫害含冤入獄十二載；眾人敬佩的是，在獄中的他仍不忘從醫之志，努力鑽研針刺的功能，出獄後為殘障兒童作免費的針刺治療效果良好。七十年代更受到美日兩國醫學界的邀請，到國外演講介紹針刺治療法。

醫師娘廖黃沓女士平日相夫教子，在夫婿蒙難十二年中，以自己助產士專業為二崙鄉民服務。她本身慈悲為懷，常對貧困人家免費接生甚且贈送營養品，並含辛茹苦獨立扶養五位兒女長大。廖醫師娘這種敦親睦鄰、刻苦耐勞與堅忍不拔的毅力與精神，受到鄉民們讚譽與感激。

慈林教育基金會的各界好友，也非常認同此良善志業而一同來共襄盛舉，目前「慈惠獎學金」之申請對象已擴展到全國各國中。

慈林教育基金會贈送的「慈惠獎學金」，除了鼓勵莘莘學子努力向上，能達到自己人生的理想目標外，也能效法廖萬督醫師夫婦的愛心及實事求是，腳踏實地服務人群的精神，讓社區更溫馨，更祥和又美麗。